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Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, 

речевое, познавательное развитие. 

Цель:         

- формирование представлений детей о русской народной игрушке – матрешке. 

Задачи: 

Образовательные: 

- познакомить детей с русской народной игрушкой – матрешкой; 

- расширять и обогащать словарный запас; 

- учить различать предметы по величине, форме, цвету; 

- формировать коммуникативные навыки; 

Развивающие: 

- активизировать речь детей; 

-  развивать эстетический вкус: умение видеть, любоваться и восхищаться 

красотой русского сувенира; 

- развивать творческие способности, внимание, память, мышление, воображение, 

мелкую моторику; 

Воспитательные: 

- воспитывать доброжелательность, чувство прекрасного, эстетический вкус, 

интерес и любовь к народным игрушкам. 

Оборудование: матрешка, ложки, дидактические игры:«Найди домик для 

матрешки», «Угостим матрешек чаем», «Найди заплату» 

Ход занятия: 

I.Воспитатель в русском народном костюме входит в группу, здоровается с 

детьми. 

-Здравствуйте, мои дорогие!  Сколько гостей сегодня у вас! Улыбнитесь им, 

подарите улыбку и хорошее настроение! 

Игра на эмоциональный настрой на занятие: 

Встанем рядышком по кругу, 

Скажем «Здравствуйте!» друг другу. 

Нам здороваться не лень: 

Всем «Привет!» и «Добрый день!» 

Если каждый улыбнется –  

Утро доброе начнется. 

- ДОБРОЕ УТРО!!!! 

II. 

1. -Я пришла ни одна, кто пришел со мной: 

Алый шелковый платочек, 

Яркий сарафан в цветочек, 



Упирается рука в деревянные бока. 

Разрумянилась немножко 

Это русская…матрешка! 

 (Показывает матрешку) 

 

Дети садятся на стулья 

2.   -Матрешка – это русская народная игрушка. Хотите узнать, как появилась эта 

чудесная игрушка? Тогда внимательно слушайте! 

Давным-давно в одном царстве-государстве жил да был один мастер, который 

очень любил ребятишек: девчонок и мальчишек. И любил этот мастер с утра до 

вечера игрушки для детей делать. Однажды задумал он сделать необычную 

игрушку - Яркими красками разрисовал он куклу, одел в русский сарафан с 

передничком, на голову повязал яркий платочек, нарисовал ей красивые глазки и 

яркие щѐчки. Веселая получилась куколка. И он долго-долго думал, как же 

назвать ему эту куклу. Назвал русским именем Матрѐна, а так как куколка была 

маленькая, то Матрѐшкой все еѐ звали. 

-А как ласково можно назвать? (Матренушка, Матрешечка, Матреша) 

-А в народе называют эту игрушку Матрешка. 

Воспитатель предлагает рассмотреть матрешку. 

В: какая матрешка? (красивая, яркая, нарядная, и тд.) Воспитатель задает 

наводящие вопросы. 

- как вы думаете, из чего ее сделал мастер? (из дерева) 

- Значит она какая? (деревянная)Скажем хором: деревянная. 

3.А вы знаете,ребята, что у матрешки есть секрет, как вы думаете какой? (в ней 

еще есть матрешки, их может быть 5,6 и даже больше)  

-А вы хотите их увидеть? (Да) (Открывают матрешку, а она пустая) 

Все мои сестренки убежали, они озорные, очень любят играть, вот и убежали, а 

вы хотите поиграть и помочь матрешке найти сестренок? 

4. Воспитатель предлагает поставить заплаты на сарафаны матрешек. 

Игра «Найди заплату»  Дети походят к столу, выбирают нужную геометрическую 

фигуру: квадрат, круг, треугольник, называют еѐ  и ставят на сарафаны матрешек.   

Молодцы ребятки, вот мы и нашли одну матрешку! 

 

5. Воспитатель: ребята, матрешки так заигрались, что перепутали свои домики и 

никак не могут их отыскать. Поможем?  Дети раскладывают матрешек по цвету в 

домики, называют цвет домика и матрешки  и находят вторую матрешку. 

6. Воспитатель: Матрешки очень добрые, гостеприимные, любят, когда к ним 

приходят гости.  Пойдемте и мы угостим матрешек  чаем. 

Расставляют чайные чашки по росту матрешек, показывают и называют  самую 

большую и самую маленькую матрешку. Находят еще одну матрешку 

6. Воспитатель приглашает детей поиграть с ложками и потанцевать с 

матрешками  



Танец матрешек 

III.  Рефлексия 

Дети сидят на стульях. 

Воспитатель: Ребята, вам понравилось играть с матрешками? А что больше 

понравилось? 

Угощать матрешек чаем понравилось? …. 

И матрешкам понравилось с вами играть. 

Матрешка благодарит ребят за помощь и угощает сладостями.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


